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Ata da Quadragésima Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período da 

Segunda Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de 

Sobral, realizada no dia 21 de agosto de 2018. 

 

   Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e um (21) dias do mês de agosto do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

quadragésima sétima Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos Vieira, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Joaquim Euclides Feijão Neto, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Vicente de Paulo Albuquerque, Romário 

Araújo de Sousa, Estevão Ponte Filho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Vytal Arruda Linhares. 

AUSENTE: José Bonifácio Silva Mesquita. Ata da 46º Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos e, automaticamente, aprovados os Votos 

de Pesar nº 024/18, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos” (PRTB) - Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. 

Carlos Moroni Paiva Ripardo; o Voto de Pesar nº 025/18, de autoria do Ailton 

Marcos Fontenele Vieira (SD) - Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do 

Sr. Gonçalo Silva Neto; o Voto de Pesar nº 026/18, de autoria do Vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Apresenta Votos de 

Profundo Pesar em memória da Sra. Tereza Ernestina Pontes da Silva. Foi lida a 

Moção nº 012/18, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT), 

subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisco Ivonilton Camilo 
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Cavalcante “Camilo Motos”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

“Zezão” e Tiago Ramos Vieira - Concede Moção de Congratulações ao Café Jaibaras. 

Foram lidas as Indicações nºs 1317/18, 1318/18, 1339/18, 1391/18, de autoria da 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica o apoio da Guarda 

Civil Municipal de Sobral para o festejo de Nossa Senhora do Livramento, que vai do 

dia 17 ao dia 27 de agosto, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE; - Indica 

com urgência, a implantação de 30 braços com luminárias completas, tendo em vista o 

inicio dos Festejos de Nossa Senhora do Livramento que vai do dia 17 ao dia 27 de 

agosto, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE; - Indica a reforma e 

ampliação do centro de saúde da família – CSF Leda Prado I, no distrito de Taperuaba, 

no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a sinalização horizontal do perímetro 

urbano e adjacências no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; as Indicações 

nºs 1384/18, 1385/18, de autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - 

Indica a construção de uma mini areninha do projeto Campinho da Galera na região 

conhecida como Tamarindo, no centro de Sobral-CE; - Indica o recapeamento asfáltico 

(asfaltamento) na rua Manoel Pinto Filho, no bairro Padre Ibiapina, em Sobral-CE; as 

Indicações nºs 1392/18, 1393/18, 1394/18, 1395/18, de autoria do Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja 

feito o recapeamento asfáltico na rua Professora Ceci Cialdine, na cidade Gerardo 

Cristino de Menezes, no município de Sobral; -  Indica que seja feito o recapeamento 

asfáltico na rua Francisco Fernandes Borges, bairro Jatobá, no município de Sobral; -  

Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Francisco Jacinto Ferreira da 

Ponte, bairro Jatobá, no município de Sobral; - Indica que seja feito o recapeamento 

asfáltico na rua Domingos Rodrigues, bairro Alto da Brasília, no município de Sobral; 

as Indicações nºs 1397/18, 1398/18, de autoria do Vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira (SD) - Indica a recuperação dos paralelepípedos (calçamento) da rua 

Francisco Vitor Carneiro Liberato, no bairro Renato Parente; - Indica a instalação de 

equipamentos para atividades físicas de alongamentos e uma academia ao ar livre na 

praça do conjunto Santo Antônio, em Sobral. Foram lidos e, automaticamente, 

aprovados os Requerimentos nºs 137/18, 138/18, de autoria do Vereador Romário 

Araújo de Sousa (SD) - Requer que seja implantada uma célula de proteção 
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comunitária para atender as regiões do Tamarindo e Santa Casa, no Centro e bairro 

Dom José, em Sobral-CE; -  Requer Sessão Especial a ser realizada no dia 03 de 

setembro do corrente ano, a fim de homenagear jovens que participaram da construção 

das políticas públicas de Sobral. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador 

inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o edil Tiago Ramos Vieira. Cumprimenta os 

presentes. Parabeniza o Deputado Federal Moses Rodrigues por ter destinado um 

tomógrafo para o Hospital da Santa Casa de Misericórdia de Sobral. Teceu críticas à 

insegurança em Sobral. Relata o caso de um senhor, no qual teve seu comércio 

arrombado duas vezes. Analisa criticamente o Projeto de Lei 2263/18. Explana sobre o 

Projeto de Lei nº 2263/18. Afirma que o projeto supracitado foi modificado, já que o 

projeto inicial tinha taxas. Apresenta projetos de lei de sua autoria que reutiliza o lixo. 

Menciona projetos sugestões ao Projeto de Lei nº 2263/18. Exibe, em power point, 

vídeo sobre a coleta seletiva de lixo em Belo Horizonte. Analisa criticamente a extinção 

da CPI do asfalto. Reitera o seu papel como vereador. Afirma que em breve acontecerá 

a CPI do SAAE. Salienta que a relatora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda estava 

com o relatório pronto, antes da reunião. Comenta sobre a fiscalização do Ministério 

Público no SAAE. Aparteado pelos edis: José Vytal Arruda Linhares, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o edil 

Adauto Izidoro Arruda. Saúda os presentes. Salienta que a Rua Desembargador 

Moreira foi asfaltada sem precisão. Menciona ruas que precisam de recapeamento 

asfáltico. Comenta sobre a ausência do Guarani no torneio Farias Lopes. Apresenta, em 

power point, vídeo do dirigente do Guarani. Teceu críticas ao Projeto de Lei nº 2263/18. 

Reitera que o projeto supracitado recebeu vinte e duas emendas, e que devido a isso era 

para ser retirado pelo Poder Executivo Municipal. Ressalta que para a criação de um 

projeto sobre os resíduos sólidos é necessária a participação de alguns órgãos públicos, 

tais como: a AMA, sindicatos, OAB, dos vereadores. Explica como aconteceu a reunião 

entre os edis Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar Ribeiro Ponte e o Prefeito 

Ivo Gomes. Afirma que é contra o Projeto de Lei nº 2263/18. Menciona algumas 

dúvidas sobre o Projeto de Lei nº 2263/18. Aparteado pelos edis: José Vytal Arruda 

Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em 

primeira votação, o Projeto de Lei nº 2271/18, de autoria do Vereador José Vytal 

Arruda Linhares (MDB) - Institui a Semana Municipal de Reconhecimento ao 
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Docente, e dá outras providências. Foram aprovados, em segunda votação, os 

Projetos de Lei nºs 2264/18, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante (PRTB) - Denomina oficialmente de Gonçalo Silva Neto, a praça que fica 

localizada entre as ruas Monsenhor Aloísio Pinto e São Cristóvão, no bairro Gerardo 

Cristino de Menezes, na cidade de Sobral; o Projeto de Lei nº 2265/18, de autoria do 

Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Denomina oficialmente de Manoel Pereira de 

Farias (Manoel Manchão), a Areninha (antigo Campo de Futebol do Barcelona), 

localizado no bairro Expectativa, Sobral-CE; os Projetos de Lei nºs 2267/18, 2272/18, 

2273/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo a 

conceder o uso do aterro sanitário e das estações de tratamento de esgoto do SAAE para 

exploração econômica de geração de Biogás, e dá outras providências; - Autoriza o 

Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito Especial no valor 

de R$ 3.530.000,00, para o fim que indica; - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder auxílio financeiro ao Derby Club Sobralense para a realização do tradicional 

Grande Prêmio da Independência, e dá outras providências. Foi aprovada, em votação 

única, a Moção nº 011/18, de autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD), 

subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

“Zezão” e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Apresenta Moção de 

Aplausos e Congratulações a 03 (três) jovens que se destacaram na promoção da 

cidadania da juventude sobralense. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Solene em Homenagem ao Dia do Soldado. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  
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